Exercice 1

Pour changer de LED :

On change Led0 en Led1 dans la boucle du programme principal

L'instruction devient :


bsf
GPIO,2

bsf : bit set file - met à 1 (set) le bit n°2 du registre (file) GPIO (General Purpose Inpout Output)

Cherchez dans les déclarations du début : 
#define
GPIO,2
Led0

puis


bcf
GPIO,2

bcf : bit clear file - met à 0 le bit n°2 du registre GPIO

Pour programmer plusieurs Leds :

Solution 1

On programme individuellement les bits


bsf
Led0


bcf
Led1


bsf
Led3


call
delai


...

Solution 2

On configure l'ensemble du registre


movlw
b'01010101'
; les 8 bits sont définis


movwf
Leds

; puis chargés dans le registre


movlw
DureeTempo
; il faut définir la durée


call
Delai

; et appeler le SP de temporisation

Pour tout éteindre


clrf
Leds

Solution 3

On inverse l'ensemble des E/S


comf
Leds,f




call
Delai

Solution 4

On inverse seulement les bits qui nous intéressent


movlw
b'00000011'


xorwf
Leds,f


movlw
DureeTempo


call
Delai

	
	Avantages
	Inconvénients

	Solution 1
	W est inchangé

si 1 seul bit est modifié

c’est le minimum d’instructions utilisées
	Autant d’instructions que de bits

	Solution 2
	Fixe la valeur de tous les bits


	Difficile à lire, nécessite un commentaire

	Solution 3
	On n’a pas besoin de connaître la valeur des bits

Peu d’instructions, le minimum si Ton = Toff
	Affecte tous les bits

Ne fait que du clignotement

	Solution 4
	On n’a pas besoin de connaître la valeur des bits


	Difficile à lire, nécessite un commentaire

Ne fait que du clignotement


Pour faire une séquence :

Solution 1

On veut une séquence courte (quelques pas).

On va faire du copié-collé des solutions 1 ou 2...

Le chenillard


movlw
DureeTempo


clrf
Leds


call
Delai


bsf
Led0


call
Delai


bsf
Led1


call
Delai


bsf
Led3


...


bcf
...

Solution 2

Si la séquence est longue, on va utiliser une table. Chaque octet de la table va correspondre à une séquence.

Comme on a 5 leds, il reste 3 bits pour coder la durée (8 valeurs différentes).

La table peut être dans la mémoire EEPROM ou dans la mémoire Flash (celle du programme).

Commençons par une table en mémoire Flash. Il faut faire un sous-programme et utiliser l’instruction retlw qui permet de sortir du SP avec un valeur dans w.

Voici le sous-programme :

Table

; Table de valeur (ici 8 valeurs)

; W est modifié

; on renvoie la valeur de la case n°W du tableau dans W


andlw
b'00000111'

; on limite W de 0 à 7 (soit 8 valeurs)


addwf
PCL,f


; on fait sauter le programme de W lignes


retlw
b'00000000'

; case n°0


retlw
b'01010101'


retlw
b'00000000'


retlw
b'11111111'


retlw
b'00000000'


retlw
b'10101010'


retlw
b'00000000'


retlw
b'11111111'

; case n°7

La partie du programme principal est la suivante :


clrf
Etat

Main


movf
Etat,w


call
Table


movwf
Leds


movlw
.10


; le délai est le même pour toutes les étapes


call
Delai


incf
Etat,f

; on passe à l’étape suivante


goto
Main

Passons maintenant à une table dans l’EEPROM. Nous allons juste changer le sous-programme qui va aller lire la valeur en EEPROM. On trouve les renseignements concernant la façon de lire l’EEPROM dans la datasheet du 16F683 au chapitre 10 (Data EEPROM Memory). La lecture de l’EEPROM est simple bien qu’elle se fasse de façon indirecte. Attention au problème des pages mémoires des registres (Bank 0 ou 1), cela peut être la source de problèmes !

Table

; Table de valeur (ici 8 valeurs) en EEPROM

; W est modifié

; on renvoie la valeur de la mémoire n°W dans W


andlw
b'00000111'

; on limite w entre 0 et 7 (soit 8 valeurs)


BANK1


movwf
EEADR


; on charge l'adresse dans le registre ad-hoc


bsf
EECON1,0

; la lecture est lancée


movf
EEDAT,w

; on transfère les données dans W


BANK0


return

On définit les valeurs dans l’EEPROM au début du programme.



org  0x2100 

LedTable
de
0,b'01010101',0,b'11111111',0,b'10101010',0,b'11111111'

	
	Avantages
	Inconvénients

	Table Flash
	Rapidité
	Prend de la place en mémoire programme

Difficile à modifier

	Table EEPROM
	Minimise la place en mémoire programme

Peut être modifier facilement
	Lent (c’est relatif…)


On peut dans notre cas penser utiliser les 3 bits (7,6 et 3) qui ne servent pas pour les leds pour définir la durée. Là aussi les possibilités sont multiples, à vous de jouer…

